



Κ. ΣΗΜΙΤΗΣ

# Η σκληρή κριτική και οι «πικρές» αλήθειες



▲ ΚΑΤΑ ΤΗΝ ΟΜΙΛΙΑ του ο Κ. Σημίτης «συνέστησε» στο ΠΑΣΟΚ να μην αναμένει γρήγορες λύσεις σε μείζονα προβλήματα της χώρας, φέρνοντας ως παράδειγμα το θέμα του χρέους

Πολλές και «πικρές» αλήθειες, με αποδέκτες κορυφαίους, εντός και εκτός της παράταξης, εμπειρείχε η ομιλία του Κώστα Σημίτη στο Ζάππειο, μπροστά σε ένα ακροατήριο έτοιμο να ακούσει προσεκτικά τις εκτιμήσεις του πρώην πρωθυπουργού για τις πολιτικοοικονομικές εξελίξεις.

Χωρίς να θέλει να καϊδέψει (αντιθέτως να τραβήξει αυτιά) ο πρώην πρωθυπουργός και συνιδρυτής, όπως ο ίδιος έχει πει, του ΠΑΣΟΚ προσπέρασε τις επετειακές τυπικότητες και εστίασε στα σημερινά διακυβεύματα, περιγράφοντας το τοπίο για την έξοδο από την κρίση. Συμφωνεί ή διαφωνεί κανείς μαζί του, δεν μπορεί παρά να λάβει σοβαρά υπόψη του ότι παρακολουθεί στενά τα δρώμενα στην Ευρώπη, διατηρεί επαφές με κορυφαίους παίκτες και στηρίζει κάθε μεταρρυθμιστική προσπάθεια σε όλα τα επίπεδα.

Ναι, μίλησε για την παράταξη και έψεξε την ηγετική ομάδα του ΠΑΣΟΚ για το ότι από το περσινό Συμπόσιο (για την 3η του Σεπτέμβρη) μέχρι σήμερα δεν έγιναν οι αναγκαίες κινήσεις - οι προθέσεις δεν μετασηματίστηκαν σε πρωτοβουλίες.

Το κυριότερο, όμως, είναι ότι «συνέστησε» στο ΠΑΣΟΚ, τον δεύτερο κυβερνητικό εταίρο, να μην αναμένει γρήγορες λύσεις σε μείζονα προβλήματα. «Η

ρύθμιση του χρέους θα αργήσει», τόνισε και πρόσθεσε ότι «ακόμη δεν έχει καν συσταθεί η Ευρωπαϊκή Επιτροπή που θα κάνει τις πρώτες προτάσεις ώστε να αρχίσουν οι διαβουλεύσεις στην Ευρωζώνη, η οποία δεν έχει διαμορφώσει μια άποψη αν θα επιδιωχθεί μια ειδική λύση για την Ελλάδα ή μια λύση εφαρμόσιμη και σε περιπτώσεις άλλων χωρών».

## Μακρά διαπραγμάτευση

Στην πραγματικότητα είπε απλά όχι μόνο προς την κυβέρνηση συνεργασίας, αλλά και προς το κόμμα της αξιωματικής αντιπολίτευσης ότι δεν υπάρχουν άμεσες λύσεις, αλλά «θα υπάρξει μια μακρά και επίπονη διαπραγμάτευση». Προειδοποίησε, δηλαδή, άπαντες ότι το παιχνίδι των εντυπώσεων όταν το αντιλαμβάνονται οι πολίτες γυρίζει μπουμέρανγκ στους εμπνευστές.



**Κάθε άλλο παρά αποκλείει ο Κ. Σημίτης πρόωρες εκλογές**

Ο κ. Σημίτης να μην αποδέχτηκε την πρόσκληση του Ευ. Βενιζέλου να μιλήσει στην επετειακή εκδήλωση, αλλά δεν απέφυγε τη σκληρή κριτική. Αποδοκίμασε, για παράδειγμα, την πολιτική που περιορίζεται στο πόσες δόσεις θα χρειαστεί η πληρωμή του ΕΝΦΙΑ και «πυροβόλησε» τις προσδοκίες που δημιούργησε η κυβέρνηση για το Παρίσι στηρίζοντας τον Γκίκα Χαρδούβελη: «Το υπενθύμισε ο υπουργός Οικονομικών σε όσους βιάζονται να ξεδιπλώσουν λάβρα θριάμβου. Δεν υπάρχει κανένας λόγος να καλλιεργούμε αυταπάτες», υπογράμμισε συμπληρώνοντας ότι η τρικόκα θα ασκεί έλεγχο καλώς ή κακώς.

Ιδιαίτερη αίσθηση, βέβαια, προκάλεσε το ότι αμφισβήτησε τη βεβαιότητα ότι θα αποτραπούν οι πρόωρες εκλογές - κάτι που καλλιεργεί η κυβερνητική πλειοψηφία. «Μας διαβεβαιώνουν ότι εκλογές δεν πρόκειται να γίνουν σύντομα, αλλά οι ενδείξεις δείχνουν ότι όλα είναι αβέβαια», είπε με στακάτο ύφος.

Εγκυρες πληροφορίες αναφέρουν ότι ο κ. Σημίτης κάθε άλλο παρά αποκλείει εκλογές ακόμη και εντός του 2014 και φαίνεται ότι δεν συνδέει την εξέλιξη αυτή με το αν θα βρεθούν 180 βουλευτές για την εκλογή νέου Προέδρου της Δημοκρατίας...